

信息吧

伊金霍洛旗
入选全国休闲农业和乡村旅游示范区

本报鄂尔多斯12月6日电(记者 郝雪莲)近日,农业部公布了60个全国休闲农业和乡村旅游示范区(市、区),伊金霍洛旗榜上有名,成为全自治区唯一入选的旗县。

近年来,伊金霍洛旗依托独特的旅游资源优势、地理区域优势和资源优势,以全域旅游、四季旅游为抓手,乡村旅游业呈现出良好的发展态势,涌现出一批集特色性、民族性、区域性、互补性为一体的典型村(嘎查)和典型点,形成了6个村8个点乡村旅游格局。其中有全国休闲农业与乡村旅游示范点1家,中国乡村旅游创客示范基地1家,中国乡村旅游模范户1家,自治区休闲农业与乡村旅游示范点2家,农牧家乐160余户,从事休闲旅游的经营主体达200余个,从业人员1万余人,辐射带动4万余农牧民致富。乡村旅游正成为该旗旅游经济新的增长点,在调整农村牧区经济结构和带动农牧民致富方面发挥着重要作用。

磴口县
黄河湿地成为南迁候鸟补给驿站

本报巴彦淖尔12月6日电(记者 韩继旺)近期,磴口县黄河三盛公水利枢纽库区上游2公里至15公里内的黄河湿地内迎来一批批白天鹅等南迁候鸟。它们成群结队在此歇息觅食,为继续向南迁徙积蓄能量、补充体力。

据磴口县森林公安民警统计,在这里歇息逗留的天鹅最多时可达上千只。远远望去,它们时而展翅滑翔,时而凌波起舞,美丽的情影与波光粼粼的河水交相辉映,呈现出一派和谐动人的美好景象。

杭锦后旗
年产1万台精密点播机项目投产

本报巴彦淖尔12月6日电(记者 韩继旺)日前,杭锦后旗大博农机制造有限责任公司年产1万台气吸式精密点播机项目投产运营。

该项目总投资1500万元,建筑面积6328平方米,其中包括冲压车间、数控车床车间、烤漆组装车间,可年生产1万台气吸式精密点播机,新增就业岗位80多个。目前,大博农机公司拥有11项自主研发技术专利,其中主产品气吸式精密点播机可以实现开沟、点播、覆膜一次完成,大大提高了农田种植效率。该项目的落成,将进一步推动当地农机技术的集成应用。

托克托县
加快推进农村土地确权登记颁证

本报呼和浩特12月6日讯(记者 皇甫秀玲)托克托县把农村土地确权登记颁证工作作为深化农村改革的重点来抓,专门成立了以县委副书记、县长为组长的农村土地承包经营权确权登记颁证工作领导小组,由农牧业部门牵头,财政、国土、林业、档案等19个部门全力配合开展。

该县农牧业局成立农村土地确权工作领导小组办公室,先后制定了县、镇(管委会)、村、测绘单位的工作流程与职责及农村土地确权工作安全管理规章制度,积极、稳妥、有序地推进农村土地确权工作。全县发放《致全县广大农民朋友的一封信》5万余份、土地确权工作手册2000余本,举办多期确权颁证登记政策培训班,对镇村干部、包村干部等1100多人进行了政策和业务培训,为全面铺开确权登记工作奠定了基础。

截至11月下旬,开展入户调查摸底行政村118个,完成实测面积98.3%共842721亩,完成地块测量84.6%共174950块,已有33个行政村具备公示条件,剩余87个行政村审核工作在加紧有序进行中。

多伦县
设立750万元健康扶贫医疗保障基金

本报锡林郭勒12月6日电(记者 郝雪莲)近日,多伦县出台《多伦县健康扶贫工程实施方案》,筹集资金750万元,设立健康扶贫医疗保障基金,对全县因病致贫家庭实行兜底保障,防止群众因病致贫、因病返贫。目前,该县已为33名建档立卡贫困户进行救助,发放资金11887.24元。

健康扶贫医疗保障基金除作为先诊疗、后付费与慢病送医送药的先行预拨保障资金外,主要用于建档立卡贫困人口大病住院费用、县内慢性病用药费用、无责任方的意外伤害住院费用以及新型农村合作医疗参保缴费的自付部分。其中前三项费用,在基本医疗保障报销、商业保险理赔、民政救助、大病保险回补的基础上,医疗保障基金要补足到90%以上。(高建祥 孟令妍)

阿拉善经济开发区把十九大精神送进企业

本报阿拉善12月1日电(记者 刘宏章)连日来,阿拉善经济开发区党群工作部的工作人员深入驻区非公企业送学入企,把党的十九大精神带给基层党员和一线职工。按照学习领会党的十九大精神,必须坚持全面准确,坚持读原著、学原文、悟原理,做到学深悟透的要求,该开发区党群工作部为82个基层党组织的706名党员统一发放了《党的十九大报告单行本》和《中国共产党章程》,做到人手一册。

11月30日,记者随开发区党群工作部的工作人员先后来到内蒙古晨宏力化工集团有限责任公司、内蒙古美道科技有限责任公司、内蒙古紫光化工有限责任公司、内蒙古三聚家景新能源有限公司等非公企业送学送书。在内蒙古瑞达泰非化工有限责任公司

党建活动室,公司总经理梁振从开发区党群工作部工作人员手中接过学习材料,并逐一发到在场的每一名党员手中。发完学习材料,梁振坐下来,打开《党的十九大报告单行本》,领学了大会主题及过去5年的工作和历史性变革等相关内容。

通过学习,对党的十九大精神有了更

深刻的理解。今后,非公企业的发展空间会越来越广阔,作为党员,我要充分发挥先锋模范作用,为企业发展贡献自己的力量。内蒙古晨宏力化工集团有限责任公司党群工作部部长蔡克萍说。

十九大报告关于毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展、支持民营企业发

展,激发各类市场主体活力等论述,让广大职工对企业未来发展充满了信心。大家表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,不忘初心,牢记使命,大力推进供给侧结构性改革,加快企业转型发展和提质增效,为建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦作出新贡献。

内蒙古紫光化工有限责任公司总经理助理杜军林表示:我们一定要组织大家认真学习宣传贯彻党的十九大精神,让党的十九大精神特别是习近平新时代中国特色社会主义思想进车间、进班组、到岗位,进到每一名党员和职工的头脑中,入脑入心,增智促行。临近年底,我们要全力以赴完成年度目标任务,同时,抓好安全生产和环保工作,做好下一年度的工作计划。

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引

建设亮丽内蒙古

共圆伟大中国梦

科左后旗开展十九大精神宣讲400余场

本报通辽11月29日电(记者 初冬时节)科左后旗掀起党的十九大精神进乡村、进社区、进企业、进学校、进军营、进机关的热潮,各级宣讲团成员做好了功课,深入基层开展大规模宣讲活动。截至目前,全旗宣讲党的十九大精神400余场,受众达3万多人次。

该旗成立了由20人组成的党的十九大宣讲团,分5组深入苏木镇(场)街道开展宣讲活动。与此同时,选调具有扎实理论

功底和较高政策水平,具备宣讲经验的领导干部、理论工作者、驻村工作队员、包联干部和老干部老同志,组建镇、嘎查村级党的十九大专题宣讲队伍,深入嘎查村、社区、二级单位开展面对面宣讲,确保党的十九大精神传达到每一个党支部、每一名党员干部和群众。

该旗坚持领导干部带头讲、亲自讲,少数民族聚居地区蒙汉双语宣讲,群众白天忙于生产,宣讲团就利用晚上时间入户宣讲。

结合农牧民群众最关切的热点和难点问题,将理论层面的政策诠释为一件件看得见、摸得着、听得懂的实事和案例进行宣讲,增进广大农牧民群众的政治认同、思想认同和情感认同,确保党的十九大精神落地生根。

该旗启动贯彻十八大、展望新前景主题社会宣传活动。利用户外广告牌、电子显示屏、宣传栏、阅报栏、墙报、板报,以及苏木镇场文化站、农家书屋等阵地进行宣传,发

放宣传图书资料1万余册,印有蒙汉语宣传单各5000多份,张贴张贴横幅标语600余条。旗广播电视台、精彩科左后旗等媒体均开辟专栏专题,及时报道全旗学习宣传贯彻党的十九大精神的有关情况和解决实际问题

的新成效、新进展,文艺工作者编排了一批宣传党的十九大精神的文艺节目,结合送戏下乡、送电影下乡等活动进行深入宣传。(赵文嘉)

高天子村的新谋划

□本报记者 郑学良

咱们给电厂转让的280亩地大多数是荒山荒沟,村集体得用这笔钱,我们打算把现有旱地变成水浇地,增加农民收入。王月生说。

11月22日,记者来到和林格尔县新店子镇浮石山行政村高天子自然村,在村民郑兴旺的家里,浮石山行政村村委会主任王月生正在和村民代表商议,怎么合理使用通过转让村集体土地收益的400多万元。

和土地打了大半辈子交道的王月生,深知土地对农民的重要性。他说,党的十九大报告中明确提出,保持土地承包关系稳定并长久不变,第二轮土地承包到期后再延长三十年,得知这一好消息,他打算用转让土地得到的钱再投资到现存土地中,让农民从中受益。

村民郑兴旺说:主任这个主意好,咱们就得把这个钱花在刀刃上,把钱花在咱们高天子村种植、养殖上,有了水咱们再弄个大棚,咱山区百姓也能吃上新鲜绿色无污染的蔬菜了。

72岁的贫困户尹粉女说:我家的地荒了好多年,有了征地款,我家那12亩旱地变成水浇地,肯定有人承包,那样我还能收入2000多元,我吃药片片的钱有了,不用再和儿女要了。

高天子村属山区,全村1100亩耕地,145口人,村民靠天吃饭,收入微薄。

作为自治区第一宗集体建设用地使用权成功转让项目,高天子村去年向中国华能集团北方联合电力有限责任公司和林发电厂转让了280亩集体建设用地用于和林发电厂贮灰场项目,补偿款400多万元,转让时限为50年。

浮石山村支部书记贾鹏程告诉记者,村委会将有效利用这笔征地款,今年已经打井2眼,安装变压器1台,明年计划配套200吨蓄水池1个,完善地里管道设施,把300多亩旱地变成水浇地,一改百姓祖祖辈辈靠天吃饭的旧貌,同时计划与有实力的企业合作发展现代农牧业,给农民用征地款入股,年终分红,在为农民提供就业机会的同时,增加农民收入,2018年贫困户脱贫,农民增收不是梦。

亮点

扎赉特旗兴起 私人订制认领一亩田

本报兴安12月6日电(记者 胡日查)扎赉特旗的水土好,种出来的大米都是绿色食品,吃着安全放心!我与好力保镇私人订制认领协会签订了一亩有机水稻田,以后全家人能吃上安全放心大米啦。11月28日,来自北京的范海迎完成私人订制认领的一亩有机水稻田后,拎着协会赠送的精装米,心满意足地说。

在当日举办的扎赉特旗好力保镇私人订制认领农业产品推介会暨首届大米节上,产自该镇6个基地的有机水稻、绿色水稻、有机旱稻、有机蔬菜、有机大豆油、酱菜、甜叶菊茶、农家豆腐、纯高粱酒等11大类23个系列近百种农产品集中亮相,吸引了一拨又一拨的参观者。其中最为火爆的是签约环节,仅一上午就有380个家庭订制认领了一亩田。

好力保镇镇长李丽颖说:十九大报告提出,实施乡村振兴战略,促进农村一二三产业融合发展,支持和鼓励农民就业创业,拓宽增收渠道。今天举办的私人订制认领农业产品推介会暨首届大米节,将进一步提升好力保镇优质农产品的知名度和竞争力,满足消费者对放心、安全、健康农产品的需求,真正实现绿色

农产品从田间到餐桌的有效直供,加快农村一二三产业融合步伐。

据扎赉特旗好力保镇私人订制认领协会负责人魏建明介绍,当地绿色水稻、有机蔬菜生产大户联合成立的好力保镇私人订制认领农业协会,建立了2800亩稻-渔-稻-鸭-蟹-定制认领基地,他们与哈尔滨市启邦科技公司合作,建立了我在好力保有一亩田推介平台,认购者可在约定的定制期限内全程不间断视频监控,可以随时查阅档案,还可以按照自己的意愿投放鸭苗、蟹苗、鱼苗等,在相应时节,认购者能坐在家收到包邮的定制农产品。

私人订制一亩田的做法,变过去先生产、后销售的传统农业模式为先由认领主预定,再由合作社按照生态安全标准生产、定期配送的现代订制认领农业模式,认领主通过认领农产品一圆绿色田园梦。在私人订制签约现场会上,扎赉特旗政府党组成员王春雨信心满满地说,这次好力保镇私人订制认领农业产品推介会暨首届大米节,将极大推动扎赉特旗电商+特色产业+特色产品的发展步伐,为农业强起来、农民富起来注入新动能。

伊金霍洛旗建起69个 好安达 漂流书箱

本报鄂尔多斯12月6日电(记者 郝雪莲)在伊金霍洛旗人民医院门诊大厅里,一个体积不大、小木屋造型的好安达漂流书箱,前围着一群读者,大家在排队等待就诊的空档,有秩序地从书箱里拿出一本图书,津津有味地读起来。近期,伊金霍洛旗以好安达漂流书箱为载体开展的文明漂书活动得到社会各界认可,在全旗掀起一股文明阅读的好风气。

设置于该医院的好安达漂流书箱共有3个,由卫生系统的几个志愿服务队负责日常管理和维护,书籍不足时由旗图书馆或本单位职工捐赠补充。安达是蒙古古语,意为兄弟,好安达漂流书箱寓意居民像好兄弟一样分享阅读、相互信任,这个独具地方特色的名字也与平等互助的志愿服务精神相契合。

近期和十九大相关的书籍受追捧,旗文明办和图书馆送来的《党的十九大报告辅导读本》《习近平讲故事》《中国共产党的九十年》等书,一入箱就被排队等待的患者

或家属一扫而空!漂流书箱日常管理人之一,急诊科医生杨鹏飞一边麻利地归整着图书一边和记者说。

今年10月,由伊金霍洛旗文明办发起,旗图书馆和全旗100多家文明办志愿服务队共同管理维护的69个好安达漂流书箱,在全旗同时投入使用。这69个漂流书箱分布在公园、广场、住宅小区、医院、酒店、机场和旅游景区等人群聚集场所和窗口单位,每个书箱内放置生活、时政、经济、科技和名著类正版图书30余册,居民在休闲娱乐、排队等待、户外活动等间隙可随时取阅,也可以用自己带来的一本书与书箱内图书交换。

推行好安达漂流书箱的初衷就是分享阅读、分享信任、传播文明,形成全民阅读好风气。伊金霍洛旗文明办副主任苏瑞说,今后旗里还要推出一批好安达漂流书箱,以满足更多居民的需求,并倡导政府、企业、爱心团队和个人积极认领管理,以漂书为纽带,让文明阅读之风刮遍伊金霍洛。

图闻



驼背上的十九大精神宣讲团

□本报记者 刘宏章 摄影报道

12月5日,顶着大漠刺骨的寒风,阿拉善右旗党的十九大宣讲团骑着骆驼,翻过一座座沙梁,来到该旗地处中蒙边境线上的恩格日乌素嘎查,为生活在那里的农牧民宣讲党的十九大精神。为了让十九大精神在偏远农牧区落地生根,该旗旗委组织了党的十九大精神骆驼宣讲团,走进偏远苏木嘎查牧民家中开展大宣讲活动,宣传和引导基层党员和群众学习党的十九大精神。在宣讲中,宣讲团充分发挥党员中心户作用,通过党员中心户上联支部、下联农牧区党员和群众,做到走村入户全覆盖。据了解,自宣讲团成立1个多月,已宣讲50多场。



为骆驼养殖户解读十九大报告。

前往牧户家中准备宣讲